

DE TODO EL MUNDO

DE SABADO A LUNES



El discurso de Primo de Rivera.—Interesantes detalles de las elecciones en Inglaterra.—El Parlamento alemán concede un voto de confianza al Gobierno

Airedeor de las elecciones Inglesas

La solución proteccionista del partido unionista

Los franceses hacen notar, con razón, que en la doctrina de Mr. Baldwin y de los conservadores se contiene una irragante contradicción. De una parte, dicen, expresa mister Baldwin el deseo que se restablezca la normalidad en Alemania; que Alemania pueda reanudar su vida de trabajo y ordenar sus finanzas y su economía, y ve en ello un medio para que vuelva a consumir las exportaciones inglesas.

Pero al mismo tiempo expone mister Baldwin la profunda preocupación que le causa una Alemania reintegrada al trabajo con una industria poderosísima, con impuestos más ligeros que los impuestos británicos, y, por lo tanto, en condiciones de producir a buen precio, de disputar los mercados exteriores a Inglaterra y de invadir con sus productos el imperio británico, siendo esta preocupación el argumento principal que da en defensa del régimen proteccionista.

Los franceses, que, como a latinos, tienen en el espíritu lógico, no se explican que un hombre como mister Baldwin, y todo un gran partido, como el partido conservador, puedan mantener semejante contradicción.

La lógica no ha sido nunca el flaco de los ingleses; podríamos decir que una de las características del espíritu británico es el menosprecio de la lógica, y sobre este tema podríamos escribir muchos artículos y citar ejemplos innumerables.

Para los ingleses no hay más argumento que el que se deriva de una realidad, y es el de cada realidad cuando elevan una teoría. En inglés es el hecho de que la falta de consumo de Alemania disminuye las exportaciones británicas, porque priva a los alemanes de comprarles aquello que antes les compraban, y ante esta realidad presente, eleva la teoría de que es indispensable facilitar el restablecimiento de la normalidad económica alemana, y en el sostenimiento de esta teoría ha puesto tanto ardor, que muchas veces ha quedado en peligro de ruptura la *Entente* franco-británica. Pero al lado de esta realidad presente, el inglés divisa otra realidad futura, y es que el restablecimiento de la normalidad económica alemana no solo aumentaría la capacidad de consumo del pueblo alemán, sino que aumentaría todavía en proporción mayor la capacidad de producción de la industria alemana, y para evitar los peligros que de esta realidad futura han de sobrevenir a la producción británica, eleva otra teoría; la de la necesidad de defenderse de la invasión de los productos de la industria alemana, mediante una barrera arancelaria.

Que entre las dos teorías hay una contradicción flagrante, no puede ni discutirse, pero al señalarla a los ingleses, les dejará tan indiferentes como fuera hacerles notar aquella contradicción de que no pueden beber el Champán sino cuando está muy seco y lo rehúsan como bebida agradable, cuando tiene un punto dulce, y en cambio, en el mismo

En el Círculo de Bellas Artes

Exposición Sánchez-Bernabeu

Pedro Sánchez y Virgilio Bernabeu son dos jóvenes que sienten verdadera vocación por la pintura, y tratan de abrirse paso en el mundo del arte a fuerza de constancia y la boriosidad.

Son dos principiantes, y ello nos excusa de hacer la crítica de sus obras, apuntando errores y equivocaciones que en vez de estimular a sus Autores pudieran matar sus ilusiones.

No obstante, diremos que en la mayoría de sus producciones imperan los tonos oscuros, quitando valor a las pocas notas de color sano que han conseguido los chicos.

En cuanto al dibujo, no andan muy diestros aún, pero, como hemos dicho a principio, reúnen dos buenas condiciones para abrirse paso, si su voluntad no se tuerce.

Ambos trabajan bajo una tendencia de preocupación en la manera de poner el color: todos sus lienzos están cubiertos de gruesas capas de pintura, buscando, sin duda, efectos que el público reprocha.

La pintada de los lienzos, por mucho color que lleve, si está bien puesta, revela maestría, pero si se aplica rutinariamente, solo indica un deseo de originalidad que a simple vista de nota su engaño.

Pedro Sánchez tiene colgados doce lienzos, la mayoría de tintas sucias, por abusar del negro.

Algunos paisajes ofrecen atractivos por el gusto de la elección y su color bastante ajustado, pero en conjunto todo falta de estudio.

Los títulos: Intimidación, Preparativos de boda, La cueva de las Palomas, La arboleda del rico, Penumbra, De la sacristía, Gris y verde, Interior, Patria señorial, Naturalaleza muerta, La mañana y el estudio.

Su compañero Virgilio Bernabeu está más afortunado en sus manchas de color, presentando algunos lienzos en los que denotan la lucha sostenida por el artista para vencer escollos.

En el paisaje se defiende más que en la figura, teniendo vistas muy aceptables.

Once son sus telas expuestas, y sus títulos, Antonieta, Muchachas españolas, La fuente de Poveda, Cultivador de tierra, San José (Játiva), La ermita del Cristo, Mirando muy lejos, La casa del guardián, Frutas y geranios, Bodega e Impresión de color.

La Exposición ha sido muy visitada, y nosotros lo que deseamos es que el público responda al esfuerzo muy plausible de estos dos jóvenes pintores.

J. ARAGO

Delegación de Hacienda

Ateneo Científico

En el Ateneo Científico se han organizado una serie de conferencias sobre Alemania, que despertarán gran interés, tanto por la calidad de los oradores como por la importancia de los temas.

Lo que puede llamarse la semana alemana, comenzará mañana martes y seguirá los días sucesivos en la siguiente forma:

Martes.—Don Vicente Alfaro, "Palabras preliminares; don Emilio Forner, "Los poetas alemanes".

Miércoles.—Don Blas Ramos, "La Alemania de la post-guerra".

Jueves.—Don José L. Estellés, "El pueblo del doctor Fausto".

Viernes.—Don Edmundo L. Charvarri, "La música alemana".

Sábado.—Don José Gao, "La filosofía alemana".

Las conferencias son públicas, y comenzarán a las seis de la tarde.

Por exceso de original dejamos para mañana las impresiones de la lectura de poesías en el Ateneo Científico, por el catedrático señor Unamuno.

Notas

Barrés, profético

A Mauricio Barrés, enajenado por su tierra de Lorena, que tan hermosamente transparentó en su prosa y que tanta bizarría reivindicó en su política, le gustaba acudir todos los años al nativo pueblo de Charmes, nombre quizá simbólico...

Ese varón tan consagrado al culto de los ascendientes, público, poco íntimo, un libro donde se contenían las Memorias de un su abuelo. Les puso un prefacio. Y de ese prólogo se ha desgajado estos días para la prensa de París un cacho sereno, concentrado, extático, como solo podía escribirlo el literato que en postura tan serena, concentrada, extática, fué retratado por Ignacio Zuloaga poniendo al dorso el fuego extinto de Toledo. A continuación va dicho pedazo, traducido acaso por vez primera en habla española:

¡Hoy, domingo por la mañana, que es la primera mañana de mi estancia anual en Charmes, acabo de hacer a lo largo del Mosela el paseo que acostumbraban mi padre y mi abuelo. La juventud del paisaje era deslumbradora, y su fondo de silencio trágico... He terminado la mañana yendo al cementerio para hablar con los míos.

Las inscripciones de su tumba me recuerdan que mi abuelo murió a los 62 años, y todos los demás también a esa edad, por término medio; esas inscripciones me advierten que ya es hora de que arregle mis cosas. ¡Qué bien estaremos allá!—decía con buen sentido Jules Soury, aquel divertido loco, cuando iba a Montparnasse para visitar la tumba de su madre. Pero ser profeta no descansa no sonreí plenamente más que a los que han cumplido su tarea y ejecutado su programa. Pero yo empiezo a sentirme atraído por el tiempo. Descarta, antes de morir, dar una idea de todas las imágenes que más me han ocupado.

¡He aquí unas voces presagas!—han dicho periodistas.—El perillista Mauricio Barrés presagía su inminente fin. Y ha acertado situándose alrededor de los 62 años, pues tenía cinco docenas más uno cuando Atropos le cortado el hilo de su vivir. Casi parece que esos periodistas, en el calor de la improvisación, nos quieren hacer creer que Mauricio Barrés redactó las trascritas líneas luego de ser tocado por el ala negra y violeta de un pájaro ignoto, en momentos en que el propio Barrés era combustible de una magia llama, en que sus ojos tenían la lumbrarada del más allá, en que requietaban sus dientes. La pluma que salía de sus manos, al frotar el papel, daría un son a voz sibilina semejante...

Y todo por aprovechar una casualidad en aras del efectismo de una crónica!

Pero supongámos que, dicho y hecho, el diputado por París, que escribió "Dusang, de la volupté et de la mort", hubiera persistido en el mundo mortal por varios quinquenios más. Nadie hubiera reeditado el fragmento que arriba está. Y hubiera sido lo mejor.

ALMELA Y VIVES

En la Universidad

Curso de Lengua Valenciana

Mañana martes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 3 de la Universidad, continuará sus explicaciones el reverendo padre Luis Fullana, ocupándose del dominio valenciano padre Tomás Ves-sach, autor de una excelente "Vida de Santa Catalina de Sena". El acto es público.

Gobierno civil

En el Gobierno civil se nos han facilitado hoy las siguientes notas oficiales:

"Domingo 9.
Hoy ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Carcagente, formado por personas que a continuación se expresan, cuya designación ha sido acogida con singular aplauso.

Tan pronto se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, el primer acuerdo que ha tomado ha sido dirigir un telegrama al señor general Gobernador civil, expresando su salutación y prometiendo coadyuvar a recta y moralizadora gestión emprendida por el Directorio:

Alcalde, don Sebastián C. Hernández Cogolles, abogado; primer teniente de alcalde, don Ramón Albelda Tudela, propietario; segundo, don Vicente Gisbert Perpiñá, médico; tercero, don Jesús Gisbert Amador, propietario; cuarto, don Romualdo García Felis, farmacéutico; síndico, don Vicente Hernández Ferrandis, propietario; concejales: don Antonio Sapiña Diego, comerciante; don Ignacio Lucas Justina, comerciante; don Norberto Ferrer Mariage, comerciante; don Julián Crespo Mompó, comerciante; don Francisco Cuenca Talens, propietario; don Vicente Quilis Soler, comerciante; don Eustaquio Albelda Tudela, propietario; don Manuel Tudela López, perito agrícola; don José Cabanes Pla, industrial; don Antonio Piera Palop, sastre; don Edmundo Pascual Talens Gomis, médico; don Ricardo Plaza Moll, industrial; y don Hermenegildo Rodríguez Catalá, industrial.

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del Director general de Orden público:

"Por real orden de 20 noviembre se concedió la exclusividad para toda España a don Francisco García Pérez, de la reventa de billetes o localidades para toda clase de espectáculos con aumento de 20 por 100 en el precio de taquilla, privilegio concedido por plazo de diez años. En la 8.ª condición del pliego que ha regido para la subasta de la concesión se dice que desde el momento de la concesión exclusiva solamente el concesionario por sí o por sus agentes delegados, podrá proceder a la reventa de billetes o localidades de toda clase de espectáculos, y en la 10.ª que los propietarios o empresarios de los espectáculos no podrán tener abiertas al público las taquillas o despachos de billetes donde se expendan localidades con aumento alguno al consignado en los carteles. Ruego vuestreca participación a las empresas o propietarios de espectáculos y dueños de agencias reventa autorizadas que a partir del 10 del actual deberá cumplirse lo dispuesto en las anteriores condiciones."

MILITARES

El Capitán general ha recibido un telegrama del presidente del Directorio, marqués de Estella, saludando a la guarnición, correspondiendo así al que se le dirigió el día de la festividad de la Inmaculada.

Anuncio usted en

La Correspondencia de Valencia

Se lo rifan entre todas

El capricho de las damas

El día de la Purísima es el elegido por las damiselas para estrenar traje.

Esta costumbre de debut de vestimenta, tiene su raíz en viejo tiempo.

Y como de la casualidad que el día de la Purísima sea espíriudamente hermoso, el escaparrate elegido para lucir las *costumes*, es la Alameda.

¡Así estaba de espíriud este paseo en tan flamante mañana!

No había posibilidad de dar un paseo.

Fués una mañana de sol y de modas, muy a propósito para euterarnos de que no tenemos un paseo capaz en Valencia.

Este paseo de la Alameda se hizo en tiempos en que la capital solo disponía de cincuenta y tres familias burguesas que iban a tomar el sol.

¡Hoy, las familias que se parecen por pasear las mañanas dominicales luciendo *les robes* y *les manteaux*, son ya legionarias.

Por lo que el paseo es un cenicero. Y más que pasear, lo que se hace es barajar la gette, entremezclándose.

Con tantas apreturas, no hay punto de vista. Las figuras de los modelos elegantes pierden línea, las *toilettes* extravían su chic y las *manes* escamotean la silueta.

Aún con todas las dificultades, para contemplar los nuevos trajes que se lanzaron en tan soledad mañana, pudimos kodaquear unos cuantos trajes, los que más se distinguieron, unos por su novedad y riqueza, otros por su distinción y color y otros por su reforma y revidencia.

Sea como sea, el día de la Purísima hay que estrenar traje.

Esta conclusión irrefutable de la mujer, es una honda preocupación para los padres de familia que a fecha fija les vence una letra.

La de la modista y la del modisto. Era poco cara la modista, y ha sido precioso trasbordarse a los modistos, para que las cuentas sean más cuantiosas.

La gracia, el esprit, el gusto de la modista, ha sido avasallado por la coquetaría rebuscada, la elegancia es trillada y la confección encarecida del modisto.

Entregar el cuerpo a una modista, es poco ya; ahora se entrega a un modisto, y la sensación es más agradable.

Los encantos de la mujer, medidos y observados por un hombre, siempre han de adquirir más relieve.

El modisto es un confidente de bellezas interpas.

Es el depositario-contador de las curvas.

Y cuando él las halla las realza, y cuando no, las crea. Puede que calle el secreto profesional, pero por lo menos, sabe un secreto de cada mujer.

Claro que para muchos padres y para muchos maridos, esto no tiene la menor importancia, pero bueno es un comentario, y allá cada cual con su sensibilidad epidémica.

Estos tiempos piden holgura y desbarbaro, y hay que ser transigentes, no dar valor al trayente espectacular de la ropa interior en una prenda.

Hemos adelantado mucho en cuanto a falta de escrúpulos.

Además, serán inútiles cuantos reparos se pongan a esta intrusión del sastre y del modisto en la vestidura de la mujer.

Porque son ellas las que lo prefieren, lo presumen y lo pregonan.

El capricho de las damas es el modisto.

No hay nada que venga más a la voz y se empujara bajo el antifaz de la fría indiferencia.

Claro que el hombre, más sagaz y más cuco, cuando toma la investidura de modisto, procura afeminar o neutralizar su sexo para despistar y no infundir sospechas.

Usa maneras inverosímiles, atipla la voz y se empujara bajo el antifaz de la fría indiferencia.

Muchas profesiones requieren grandes esfuerzos y continuados sacrificios, pero ninguna tan cruel ni tan humillante como la del modisto, en que, para su eficaz éxito, ha de prescindir públicamente de su varonía.

¡Y vamos!—teniendo esta privación en cuenta, si la cumple, toda cuenta que presente luego es barata.

Hay privaciones que con todo el oro del mundo no son pagadas.

¡Está patente, que la mujer prefiere ahora al hombre que la viste.

¡Lo que son las cosas! ¡Cómo cambian los tiempos!

Antes eran preferidos los que hacían lo contrario.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

Bandera del Somatén valenciano

TRIBUNALES

El ciudadano Libertad Montañana ha estado hoy en la Audiencia por una carterita que fué escamoteada a un pasajero del tranvía del Grao y que el procesado dice se encontró en la plataforma.

Su defensa ha estado a cargo del letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

En la misma Sala se ha visto a continuación otra causa contra los hermanos Isabel y Vicente Vizcaino Castelló, acusados de un hurto.

Han sido exculpados por don Luis Simó.

La sección segunda ha dejado conclusiones dos causas, una sobre humillación por imprudencia, y otra por tentativa de robo.

En la primera ha comparecido el carretero Félix de San Félix Ducal, por atropellar en la Aldea de los Corrales, del término de Utiel, a una niña, que falleció, y en la segunda Eduardo Ribera Silla, que fué sorprendido en el momento de asaltar una casa para saquearla.

Sus defensores han sido los letrados don Vicente Marzal y don José Pastor.

La Sala de lo civil ha despachado un pleito sobre reclamación de cantidad, en cuya vista han informado los señores Oller Celdá y Ballester, dando luego por visto otro, en el que han intervenido el fiscal y el señor Poquet.

PERLAS JAPON

MANANA MARTES ULTIMO DIA de venta en Valencia (HOTEL INGLES) de los collares y pendientes con PERLAS JAPON.
Su propietario, A. Salsasia, recibe a sus clientes en el Hotel Inglés, de diez y media de la mañana a cinco de la tarde.

Mañana martes último día de venta

¡Tíñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha.

FARMACIA DE LA MORERA

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Los deportes

Ayer en Castellón perdió el primer equipo del Valencia F. C. por 1 goal a 0.—El equipo del entusiasmo, el Gimnástico F. C., se presenta ante el público catalán, y pierde y gana, respectivamente, en los dos partidos jugados.—Un árbitro inglés para el partido Valencia-Gimnástico

O nosotros no sabemos nada, absolutamente nada, de lo que es fútbol, o no sabemos los que ayer defendieron los colores del Valencia en Castellón, o los equipos que defendieron el nombre del C. Deportivo Castellón, saben mucho.

El caso fue que el Valencia perdió por un goal a cero frente al Castellón. Así, escueta y claramente.

No se nos diga que el árbitro, público, etc., etc. Sabemos las excusas y, francamente, alguna vez las hemos empleado nosotros, pero ante lo de ayer, no hay excusas posibles.

Perdieron porque no supieron llevar el juego que correspondía al superior fuerte viento; perdieron, porque hubo un desconcierto tal en todos ellos inexplicable, si inexplicable en jugadores que se dicen ases; y cuán lejos están de ello!

Ni debieron ganar ellos ni otros, porque ningún equipo jugó para merecerse la victoria, si bien los del Castellón llevaron sus avances con más fe, más entusiasmo, parte principalísima, cuando no se poseo juego suficiente, para ganar.

Lo que ayer presenciáramos en Castellón fue malo, rematadamente malo y antideportivo.

Hubiéndonos como había cesión de puntos, hacía ya ocho días, y aunque no la hubiera habido, el partido debió de transcurrir en terreno deportivo, y no como se llevó el juego, que aquello parecía imposible de admitir que estando juzgado por un árbitro que se apellida Leurnel, de gran historia deportiva, lo dejara pasar.

No queremos ni debemos cargar la culpa a una parte. Las dos tuvieron cosas como para no olvidarse; a las intemperancias de Rubio, intemperancias decimos por llamar de algún modo las cosas que con los pies hizo Rubio, contestaron Reverter y Hipólito de la misma manera. Leurnel dejó hacer, y así transcurrió el partido, sin que se viese ni un átomo por parte de nadie de equanimidad deportiva.

Hagámoslo constar que el Castellón tiró un penalty fuera, al quererlo asegurar Domech demasiado.

De los 22 jugadores, solo Piñol, el cual recordando una de sus mejores tardes, es únicamente como está justamente ensalzada su labor de ayer en Castellón, y Martínez y Ordóñez, del Castellón, los más deportistas y menos influenciados por ciertos gritos de los aficionados.

El Gimnástico en Barcelona

Sabido es de todos los deportistas el desplazamiento del Gimnástico a Barcelona, para jugar contra la Unión de Sans. He aquí lo que dice la prensa catalana del primer partido jugado el sábado:

"El Gimnástico, de Valencia, equipo que figura en la cabeza del campeonato de Levante-Norte, hizo ayer su primera exhibición, ante el público catalán y en competencia con la Unión Sportiva de Sans.

No fué partido de grandes emociones, puesto que generalmente el juego desarrollóse en el centro del terreno. Balasch y Perelló por parte del Sans, y Civera y Ventura por el Gimnástico, dejaron bien pocas veces en peligro su meta, despejando los cuatro con la mayor seguridad. Fué la primera parte lo ataques muy peligrosos para la meta sansense. Perelló lucióse en dos excelentes paradas, pero no pudo detener un shoot de poca intención de Molina, logrando así los valencianos el primer goal. Los sansenses reaccionaron, y en un centro de Rini, remató colosalmente Feliu con la cabeza y Boro, con excelente plongeón, para el balón.

La segunda parte fué más disputada; la Unión iba buscando ansiosa el empate, dominando y poniendo en serio aprieto la meta de Boro; al recoger Gil un pase, contó directo a goal, y cuando parecíamos pasaría con facilidad, Boro echóse al suelo, resintiendo de una dislocación, y el balón, insulsumente, introdujose en la red.

Se emplean unos momentos en auxiliar a Boro de su percañe, teniendo de éste que retirarse, siendo ocupado su lugar por el reserva Calvo.

La delantera sansense efectuó, una vez reanudado el partido, excelentes combinaciones; una de ellas fué aprovechada por Feliu para obtener el segundo goal para el Sans. Continúa el ataque de los locales, que aguantó firmemente la línea media gimnástica, y en particular Molina, el "as" del equipo valenciano. El árbitro ordenó un penalty contra el Gimnástico, por manos involuntarias de ofensa; pero Badañá tiró el balón a fuera. En un avance del Gimnástico, la Unión incurrió a su vez en falta dentro del área vital, que castigada con el penalty correspondiente, Molina también echó a fuera.

Feliu, en buena escapada y de un fuerte chut angular, muy colocado, logró el tercer goal para el Sans, y con este resultado terminó el partido.

El Gimnástico de Valencia ha demostrado en este partido que no en balde es el rival del Valencia, pero de todas maneras, no posee el juego fino y científico de éste y tampoco brillan las individualidades de aquél. No obstante, figura en sus líneas el medio centro Molina, poco conocido todavía, que es un jugador joven, ágil incansable y el verdadero eje del equipo. Aunque poco pudimos ver del portero, nos pareció seguro, habiendo recibido una ovación al parar en la primera parte un fuerte cabezazo de Feliu, en magnífico plongeón. Los defensas le ayudaron más, siendo en conjunto la mejor línea del equipo. Los delanteros combinan bien, pero son indecisos en los remates. De no haberse lesionado Boro, creemos éste hubiera parado el segundo goal del Sans. No obstante, no puede culparse a Calvo, cuyo lugar es el de extremo izquierda.

Del Sans se han distinguido los defensas, Badañá, Feliu y Oliveras. De árbitro actuó el señor Villalta, estando formados los equipos en la siguiente forma:

Gimnástico: Boro, Civera, Ventura, Casimiro, Molina, Marco, Arróiz, Aurelio, César, Silvino y Arker.

U. S. Sans: Pedret, Perelló, Balasch, Mascarell, Badal, Calver, Rini, Salgó, Feliu, Gil y Oliveras.

El segundo partido, jugado ayer, lo ganó el Gimnástico, por 4 a 3. Los goals los consiguieron: tres Aurelio y uno Arróiz.

En este segundo partido se afirmó más aún la valía de Molina, jugador que ha causado gran sensación en Barcelona.

En la puerta jugó Blasco, que salió anteayer para Barcelona, con objeto de suplir a Boro que, a causa de la lesión del primer partido, no podía jugar.

Vendrá un árbitro inglés para el domingo

Según noticias ciertas, sabemos que el Gimnástico ha escrito a Gibraltar, en ocasión de que haya algún árbitro colegiado inglés, y en su defecto, vendrá uno de la vecina República francesa.

Lo celebramos, porque habría que ver si nos mandaban otra vez al secretario del Colegio Nacional.

X. F. C., 2.-Oriente C. D., 0

El pasado sábado contendieron los equis arriba expresados, resultando un partido bonito, por las excelentes jugadas del primero, y rendido por la dureza que imprimen en el juego los segundos.

El X tuvo casi completamente embotellado a su contrario todo el partido, pero la desgracia en los remates de sus delanteros hizo de que no fuese mayor la victoria.

Por el Oriente se distinguieron la puerta, defensas y delantero centro, y por el X Pablo, Gadea, Llacer y Pizcueta. Capuz bien en su nuevo puesto.

Merece plácemes don Jaime Almonacid, presidente del X, por su acertada dirección, toda vez que siendo el primer equipo seleccionado por el entre los jugadores del referido Club, ha obtenido una gran victoria, siendo de esperar el que dentro de poco, dado el entusiasmo que reina entre sus equipiers, escalse uno de los mejores sitios entre los equipos no federados.

Me parece que el partido, excelentes combinaciones; una de ellas fué aprovechada por Feliu para obtener el segundo goal para el Sans. Continúa el ataque de los locales, que aguantó firmemente la línea media gimnástica, y en particular Molina, el "as" del equipo valenciano. El árbitro ordenó un penalty contra el Gimnástico, por manos involuntarias de ofensa; pero Badañá tiró el balón a fuera. En un avance del Gimnástico, la Unión incurrió a su vez en falta dentro del área vital, que castigada con el penalty correspondiente, Molina también echó a fuera.

Feliu, en buena escapada y de un fuerte chut angular, muy colocado, logró el tercer goal para el Sans, y con este resultado terminó el partido.

El Gimnástico de Valencia ha demostrado en este partido que no en balde es el rival del Valencia, pero de todas maneras, no posee el juego fino y científico de éste y tampoco brillan las individualidades de aquél. No obstante, figura en sus líneas el medio centro Molina, poco conocido todavía, que es un jugador joven, ágil incansable y el verdadero eje del equipo. Aunque poco pudimos ver del portero, nos pareció seguro, habiendo recibido una ovación al parar en la primera parte un fuerte cabezazo de Feliu, en magnífico plongeón. Los defensas le ayudaron más, siendo en conjunto la mejor línea del equipo. Los delanteros combinan bien, pero son indecisos en los remates. De no haberse lesionado Boro, creemos éste hubiera parado el segundo goal del Sans. No obstante, no puede culparse a Calvo, cuyo lugar es el de extremo izquierda.

Del Sans se han distinguido los defensas, Badañá, Feliu y Oliveras. De árbitro actuó el señor Villalta, estando formados los equipos en la siguiente forma:

Gimnástico: Boro, Civera, Ventura, Casimiro, Molina, Marco, Arróiz, Aurelio, César, Silvino y Arker.

U. S. Sans: Pedret, Perelló, Balasch, Mascarell, Badal, Calver, Rini, Salgó, Feliu, Gil y Oliveras.

El segundo partido, jugado ayer, lo ganó el Gimnástico, por 4 a 3. Los goals los consiguieron: tres Aurelio y uno Arróiz.

En este segundo partido se afirmó más aún la valía de Molina, jugador que ha causado gran sensación en Barcelona.

En la puerta jugó Blasco, que salió anteayer para Barcelona, con objeto de suplir a Boro que, a causa de la lesión del primer partido, no podía jugar.

El Gimnástico en Barcelona

Sabido es de todos los deportistas el desplazamiento del Gimnástico a Barcelona, para jugar contra la Unión de Sans. He aquí lo que dice la prensa catalana del primer partido jugado el sábado:

"El Gimnástico, de Valencia, equipo que figura en la cabeza del campeonato de Levante-Norte, hizo ayer su primera exhibición, ante el público catalán y en competencia con la Unión Sportiva de Sans.

No fué partido de grandes emociones, puesto que generalmente el juego desarrollóse en el centro del terreno. Balasch y Perelló por parte del Sans, y Civera y Ventura por el Gimnástico, dejaron bien pocas veces en peligro su meta, despejando los cuatro con la mayor seguridad. Fué la primera parte lo ataques muy peligrosos para la meta sansense. Perelló lucióse en dos excelentes paradas, pero no pudo detener un shoot de poca intención de Molina, logrando así los valencianos el primer goal. Los sansenses reaccionaron, y en un centro de Rini, remató colosalmente Feliu con la cabeza y Boro, con excelente plongeón, para el balón.

La segunda parte fué más disputada; la Unión iba buscando ansiosa el empate, dominando y poniendo en serio aprieto la meta de Boro; al recoger Gil un pase, contó directo a goal, y cuando parecíamos pasaría con facilidad, Boro echóse al suelo, resintiendo de una dislocación, y el balón, insulsumente, introdujose en la red.

Se emplean unos momentos en auxiliar a Boro de su percañe, teniendo de éste que retirarse, siendo ocupado su lugar por el reserva Calvo.

La delantera sansense efectuó, una vez reanudado el partido, excelentes combinaciones; una de ellas fué aprovechada por Feliu para obtener el segundo goal para el Sans. Continúa el ataque de los locales, que aguantó firmemente la línea media gimnástica, y en particular Molina, el "as" del equipo valenciano. El árbitro ordenó un penalty contra el Gimnástico, por manos involuntarias de ofensa; pero Badañá tiró el balón a fuera. En un avance del Gimnástico, la Unión incurrió a su vez en falta dentro del área vital, que castigada con el penalty correspondiente, Molina también echó a fuera.

Feliu, en buena escapada y de un fuerte chut angular, muy colocado, logró el tercer goal para el Sans, y con este resultado terminó el partido.

Casa de la Ciudad

Anuncios

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones de el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos, que suman tres y medio caballos de fuerza, en la casa número 10 de la calle de Jesús, solicitada por don Enrique Peris, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 27 del actual. Valencia 7 de diciembre de 1923.—El Alcalde, *Avilés*.

A los efectos de lo prevenido en el artículo 161 de la ley Municipal, que dan expuestas al público durante el plazo de 15 días, en la sección de Hacienda de la secretaría municipal, las cuentas de caudales del presupuesto general de la capital, ensanche primera y segunda zona y extraordinarios del Mercado Central, alcantarillado y pavimentación de la ciudad y el del Grao, correspondientes al primer semestre del actual año económico 1923-24.

Durante el expresado plazo, podrán formularse las reclamaciones que se estimen pertinentes. Valencia 7 de diciembre de 1923.—El Alcalde, *Avilés*.

Ignorándose el paradero y domicilio de la celadora de Escuelas graduadas de esta capital, doña Remedios Ferré Jordá, y en cumplimiento de lo acordado por los señores jueces instructores del expediente que contra la misma se sigue, he acordado por la presente requerir a la citada celadora para que dentro de ocho días, a contar del siguiente al de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial", comparezca en estas Casas Consistoriales, negociado de Instrucción pública, en horas de doce a catorce, al objeto de prestar declaración en el expediente de referencia. Valencia 7 de diciembre de 1923.—El Alcalde, *Avilés*.

La recaudación AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 945'57 pesetas; estaciones sanitarias, 200'50. Por análisis y examen de sustancias, 353'19. Por circulación rodada, 250. Por arbitrios extraordinarios, 1.318'50. Por bebidas, 1.142'20. Total, 4.209'96 pesetas.

HOY

Por arbitrio de carnes: Matadero del Grao, 612'97; matadero del Caballero, 296'02; Matadero de Benimamet, 9; estaciones sanitarias, 4.642'96. Por análisis y examen de sustancias, 349'54. Por circulación rodada, 545'P. pescado, 3. Por arbitrios extraordinarios, 752'58. Por bebidas, 1.715'60. Total, 14.344'80 pesetas.

FUMADORES! Usad MI PAPEL

Delicioso y extrafino papel de fumar 100 HOJAS — ESTUCHE INGLES 10 CENTIMOS

NOTICIAS

Ayer tuvimos una mañana hermosa de sol, que las familias aprovecharon para el paseo, viéndose los Viveros, Alameda, Glorieta, Gran vía, etc., muy animados, pero al mediar el día comenzó a soplar un fuerte y helado viento terral, que obligó a la gente a refugiarse en locales cerrados, lo que favoreció, como es natural, a teatros, cines y cafés, en los que no se cabía ni de pie.

Hoy comenzó el día despejado, pero se dejó sentir el frío, y en las horas de paseo apenas hemos tenido 12° a la sombra y 14 al sol.

Sigue dominando el venticello Noroeste, aunque no tan duro como ayer, y la presión barométrica es de 762 milímetros, habiendo descendido 18 hu medad relativa a 43°.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Mañiques, que como es sabido, realizó recientemente un viaje a la corte para gestionar asuntos que al comercio valenciano interesan, ha recibido un telegrama del delegado regio de Transportes, en el que le dice:

"Con referencia petición que formulé en oficina Reclamaciones este ministerio, relativa suministro vagones estación Valencia para intensificar tráfico naranja, cúmplame significarle se ha requerido Compañía Norte para que la dote de material suficiente, a fin exportadores dicho fruto puedan desenvolver facturaciones con normalidad e intensidad que a nombre de ellos interesa su Cámara."

También el presidente de la Cámara Agrícola ha recibido una atenta comunicación del Directorio, manifestándole que se atenderá en lo posible a que se faciliten vapores para el transporte de la naranja, asunto que con tanto interés viene recomendando la referida corporación.

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

En el tren expreso de anoche marcharon a Madrid los presidentes de las Sociedades de tabajeros de cerda, vacuno y lanar, don Vicente Bueno, don Blas Villanova y don José Balaguer, con los presidentes de los tres ramos de carnes de los poblados marítimos y zona exterior.

El objeto del viaje es cumplimentar el acuerdo tomado en la Asamblea celebrada en Unión Gremial días pasados, referente a la entrega al Directorio de un escrito razonado, en el que se hace ver de una manera concluyente que las tarifas de contribución industrial aplicadas a estos industriales están en completo desacuerdo con la manera de desarrollar dicho negocio en Valencia.

Por esta causa, las peticiones de estos industriales se contraen a pedir que las cuotas de dicha industria sigan como hasta aquí, esto es, que desde más de 50 años, vienen tributándose por una tarifa compatible con su capacidad económica.

A despidirles acudió a la estación gran número de compañeros.

Durante toda la actual semana se reunirá en la Diputación la comisión de Hacienda, con objeto de confeccionar el presupuesto próximo.

Dichas reuniones tendrán lugar a las cuatro de la tarde.

El Instituto Médico Valenciano celebrará mañana, a las 18'30 horas, en su domicilio social, la solemne sesión inaugural del curso, estando encargado de pronunciar el discurso de inauguración, el profesor auxiliar de esta Facultad de Medicina y cirujano del Hospital provincial, doctor López Trigo, que desarrollará el tema "Las drogas de placer". Al acto están invitadas las autoridades.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria el miércoles 12, a las seis y media de la tarde.

La habilitación del culto y cetero de la diócesis ha abierto hoy el pago de sus haberes del mes de Noviembre último, para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro, hasta el 15 del corriente.

Han terminado los exámenes de los seminaristas que han de recibir Ordenes sagradas en las temporadas de Adviento.

El 17 del corriente marcharán a practicar ejercicios espirituales en la Casa de la Purísima, Alacuzá.

Los exalumnos y alumnos del Colegio de San José, que dirigen los Padres Jesuitas, celebraron el sábado, como ya dijimos, la grandiosa fiesta que anualmente dedican a la Inmaculada Concepción, y a ella asistió el Prelado, presidiendo la procesión.

Cuando terminó la fiesta, y por acuerdo de los antiguos alumnos, se dirigió al general señor Primo de Rivera el siguiente telegrama:

"Presidente Directorio.—En festividad hoy Asociación antiguos alumnos Colegio San José, recuerda con gratitud y admiración su discurso en fiestas cincuentenario.—Leopoldo Trénor."

El mismo señor Trénor, cuando terminó la brillante velada celebrada en el Centro Escolar y Mercantil, de la que dimos noticia a los lectores, dirigió al presidente del Directorio un telegrama, diciendo:

"Centro Escolar y Mercantil y Congregaciones Marianas piden a excelsa Patrona España y de la Infancia proteja consolide gloriosa obra regeneración Patria.—Presidente, Leopoldo Trénor."

El Circulo de Bellas Artes ha acordado prorrogar hasta el jueves próximo la Exposición de obras pictóricas que en el mismo se celebra, siendo las horas de visita para el público de seis a ocho y media de la noche.

Los exportadores de naranja desarrollan gran actividad en la confección de cajas, hasta el punto de que importantes serrierías están trabajando hace días a horas extraordinarias para atender las demandas.

Los inteligentes en el negocio dicen que estos envíos excesivos producirán en los mercados extranjeros sensibles bajas en el precio de la fruta, y añaden:

"En cuanto se abarroten de cajas los mercados extranjeros será curioso contar el número de días que trascorrirán hasta que los precios sean remuneradores para el comercio."

Del Copenhague comunican que desembarcó el vapor "Franch", procedente de nuestro puerto, llevando fruta algo verde, por cuyo motivo se hará pesada la venta, y añaden que nunca en años anteriores se presentó un cargamento directo con tan poco color. Por esto los precios no alcanzarán el nivel que se esperaba, y si hubiera sido posible alcanzar si la fruta hubiera estado más madura. Al gmo: lotes de esta clase, aunque no tenían color satisfactorio, fueron disputados con animación entre los compradores. Durante la primera quincena del mes corriente no esperaban vapor con cargamento de naranja en Copenhague.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glicol-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta, en las farmacias.

Cines Pathe-Baby MANERO. Plaza Porchets, 14.

El señor Arzobispo ha asistido esta mañana a la fiesta que en la iglesia de la Puridad y San Jaime han celebrado la Real Maestranza y que ha revestido, como todos los años, gran dioso esplendor.

El día 11 empezará una verdadera liquidación procedente de los muestrarios de los señores Salinas, Carbonell y Hernández (continuadores viaje casa PAMPLONA), P. Mariano Belliure, 6 y 7, pral, sexta puerta, que interesa a las señoras, por las verdaderas ocasiones que encontrarán en abrigos y vestidos de todas clases, pieles, echarpes, chaquetas y ropa blanca, a precios inverosímiles.

Farmacias de guardia para el día 10 de diciembre de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Aliño, plaza de Blasco Ibañez, 6; don Claudio Martí, Pascual y Gels, 15; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Felloso, Peris y Valero, 26.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida de los Aliados, 277; don Ricardo Morales, José Belliure, 133.

Cómicos y danzantes

REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Presente.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted de inserción en su periódico al siguiente remitido. Dándole nuestras expresivas gracias, le saludamos atentamente sus servidores, *Los autores*.

AL PUBLICO.—Ante la insidiosa campaña de ciertos elementos de la empresa y de los artistas del teatro de Ruzafa contra nuestra obra "El mayorazgo", nos hemos visto precisados a retirarla del cartel, puesto que la interpretación de la misma es, deliberadamente, cada vez peor.

Agradecemos al público los aplausos que nos han tributado, y deploremos que nos haya tratado tan mal la empresa de compañía, ya que los valencianos para las empresas, autores y actores de otras partes, hemos tenido siempre todo género de consideraciones.—*Los autores*.

Noticias de teatros

APOLO

La justa expectación provocada por el anuncio del debut de los "Grandes espectáculos Velasco" podrá seguramente sorprender al público el miércoles día 12, a las diez de la noche, en que se verificará la presentación de la extraordinaria compañía de revistas de Eugenio Velasco con el estreno de la sugestiva obra en tres actos "La tierra de Carmén". Aunque es conocido de los valencianos el género teatral que cultiva la empresa Velasco, ha de acudir al teatro de Apolo con la seguridad de que admirará un espectáculo nuevo, original y fastuoso: Eugenio Velasco se ha superado a sí mismo y en la presentación de "La tierra de Carmén", del "Arco Iris", que se repudiará a la mayor brevedad; de "El Rey nuevo", que se estrenará a seguida, ha invertido el que es considerado como el más personal de los empresarios de revistas, las sumas fabulosas gastadas en su última tournée por América. "La tierra de Carmén" es una visión artística y fantástica del alma de España; es un alarde de riqueza, elegancia y fastuosidad como jamás otro desarrolló su pompa en un escenario; es único y definitivo... El público acreditará con sus aplausos esta aseveración.

Desde el día de hoy se suspenden las funciones para dar lugar a los ensayos de conjunto de la hermosa producción "Doña Francisquita", que como se sabe, ha sido el éxito musical del año.

En la contaduría de este teatro se reciben encargos para el estreno, por el que existe enorme expectación.

¡A COMER BARATO!

Abono semanal: 114 comidas, 21 pesetas!! El Caballo de Oro - Ribera, 34

Todas las noches Panecillo con tomo, vino y postre, 0'75. Servicio de restaurant hasta las tres de la madrugada.

El Caballo de Oro - Ribera, 34

Galletas "PLAJA"

GRANVIA, 2 Depósito para venta al detall, mismos precios de fábrica, Garrigues, 9 - Teléfono 501 CENTRO DE AGUAS MINERALES (Frente a la casa del cine Olympia)

Señoras,

para comer las renombradas MANZANAS de ARAGON, desde 0'20 pesetas medio kilo y los suculentos PLATANOS, de Canarias, a 1'70 pesetas docena, fruta "LA IDEAL", Guerrero, 22.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

SUSCRICIÓN PÚBLICA DE 100.000 Obligaciones Valencianas Norte, 5 1/2 por 100 anual

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España ha emitido 300.000 Obligaciones Valencianas Norte, 5 1/2 por 100, de pesetas 500 nominales, cada una, amortizables en 26 años, por sorteos semestrales, a partir del 10 de junio de 1924, y con cupones trimestrales, venciendo el primero el 10 de marzo de 1924. Esta emisión está garantizada por hipoteca especial sobre las líneas de Almansa a Valencia y Tarragona, Carcagente a Gandía, Gandía a Denia y Játiva a Alcoy, y en general, las subsidiarias de las otras líneas y demás bienes de la Compañía.

De las 300.000 Obligaciones indicadas, se ponen en circulación 100.000 títulos con valor nominal de 50.000.000 de pesetas, que han sido tomadas en firme por el Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Colonial y Sociedad Anónima «Arnús Gari», y serán ofrecidas al público en dichos establecimientos y todas sus Sucursales y filiales.

Mañana 11 de diciembre La suscripción en Valencia tendrá lugar en los siguientes establecimientos:

Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya y Banco Comercial Español

El precio de suscripción será de: 95 por 100 o sean: pesetas 475 por Obligación

Los pagos se efectuarán: Pesetas 50 mañana 11 diciembre al hacer los pedidos y pesetas 425 el 18 del presente mes de diciembre, contra entrega de los títulos definitivos.

Estas Obligaciones serán admitidas a la cotización oficial y a la pignoración en el Banco de España.

No habrá prorrateo: la suscripción se cerrará tan pronto como quede cubierta.

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con el MANO; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Vente en todas las droguerías, farmacias, perfumarias y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Sautago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

LA TEATRAL

Despecho de localidades al 20 por 100 :: Teatros - Toros - Foot-ball

Se reciben encargos: DEBUT COMPAÑIA VELASCO. Estreno DOÑA FRANCISQUITA y el GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL del día 16 del corriente.

Pi y Margall, núms. 9 y 11 - Teléfono 1.445 - SERVICIO A DOMICILIO

Teatro Principal

Hoy 10 diciembre A las seis tarde La famosa comedia en tres jornadas, de Vélez de Guevara, REINAR DESPUÉS DE MORIR

A las diez noche: ¡Calla, corazón!

Mañana BENEFICIO de CARMEN MORAGAS y despedida de la compañía con la obra de Tirso de Molina MARTA LA PIADOSA

Eslava

Hoy, FUNCION POPULAR A las 9'45 noche: Las zarzas del camino

</

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Palabras del presidente del Directorio

Un discurso de Primo de Rivera

Se celebró en el Palace Hotel el anunciado acto de confraternidad del Ejército con motivo de la fiesta de la Patrona del arma de Infantería. Asistieron el general Aguilera, el Infante don Alfonso de Orleans, el general Nouvilas, los generales Martínez Ardo y Feijóo y numerosísimos generales, jefes y oficiales, vistiendo casi todos ellos de paisano.

El presidente del Directorio penetró en el salón de actos del brazo del general Aguilera. El general Primo de Rivera subió a un pequeño estrado y desde allí dirigió la palabra al auditorio.

Comenzó diciendo que hubiera querido antes de hablar saludar efusivamente a todos sus antiguos compañeros, de los cuales le tienen apartado sus obligaciones.

Dijo que esperaba este momento, pues en él tenía la seguridad de que habían de fortalecerse los vínculos de doctrina, compañerismo y disciplina.

Dedicó un párrafo elocuente a la unión de todo el Ejército, la cual ha venido sosteniendo desde su salida de la Academia General.

Continuó después la exposición de ideas, empezada en las visitas que con ocasión del afortunado viaje de los Reyes a Italia ha hecho a las guarniciones de Valencia, Mallorca, Barcelona y Zaragoza.

Sentó la afirmación de que no se está en el caso de pedir más sacrificios al Ejército.

Si acaso, habrán de estar atentas a la proporcionalidad orgánica, porque sería imprudente disminuir los cuadros de nuestros efectivos, ahora que se prepara la determinación de las fuerzas militares de los países, como ya se ha hecho con los efectivos navales.

No debemos ir a ese concurso. España tiene una gran capacidad militar con plantillas disminuidas. Rechazad, pues, por fantásticos los anuncios de reducción de unidades. Y esto no lo digo por halagaros, sino porque tengo fe en que sabréis soportar la poca, si ello fuere conveniente y patriótico, pero no es menester.

Un acontecimiento nacional, en el que yo puse la firma, pero con la adhesión con que a los 54 años se da la firma para un acto trascendental, trajo el poder a manos del Ejército, porque eso representa el Directorio. Después ha venido el referendo de todo el Ejército, y ahí está como prueba el nombramiento de los delegados gubernativos, en los que individuos de todas las armas van, llevados por un verdadero espíritu de sacrificio, a ocupar esos cargos; y ha venido luego el apoyo de la masa del país, por que las masas siempre fueron justas.

Yo no busco la aquiescencia individual ni la conformidad total, pero sí aspiró a que el Ejército, que es el que oficialmente gobierna, me preste siempre su auxilio.

Cerca de tres meses llevamos gobernando y ya se ven los resultados en algunos problemas. El terrorismo y el separatismo, del que se hacía alarde a diario... (Una ovación clamorosa y prolongada corta la palabra del orador. Oyense y son contestados con entusiasmo, vivas a España, a Cataluña española, al Rey y al Ejército.)

Hemos tocado también—sigue diciendo—el problema económico, que deseamos llevar con la mayor austeridad, con aquella austeridad que no supimos tener en nuestros años mozos para administrar nuestros bienes propios, y hemos llegado también a tratar otros temas que atañen a la dignidad nacional, y hemos emprendido la persecución de los delincuentes, sin ensañarnos en ellos, pero sin que haya dejado de ser atendido ningún fallo, para obtener los cuales hemos buscado los jueces más justos y más dignos.

Se ha dicho siempre que los pueblos necesitan un ideal. Es cierto, pero es injusta la afirmación de que el pueblo español no lo tiene. Bien claro está en sus ardorosas manifestaciones de estos días. El ideal del pueblo español es fortalecerse interiormente, y hay que fortalecerlo porque sería loca aventura dejarlo inerte en el camino.

No tenemos ninguna aventura actualmente; tenemos sí una labor: la de Marruecos.

No he de juzgar ahora su incianción ni su desarrollo. Al aceptar el poder nos hemos hecho responsables de todo, y ahí están nuestros hermanos con sus fatigas y sus trabajos, y a ellos hemos de prestarles todo nuestro calor.

Todos habréis podido observar que en el tiempo de nuestro mandato el

migo no ha dado pruebas de crecimiento, al contrario, ha manifestado su quebranto, y lo digo sin que vaya a romper ningún secreto al consignar el procedimiento y medios por los que hemos llegado a este resultado.

Dijo que la situación creada permite esperar el momento de la solución del problema de Marruecos en todos sus aspectos, incluso en el de la concepción del Ejército.

Recordó que no solo ha sido España la que ha pasado por momentos como el presente.

Terminó proponiendo un saludo para todas las armas y guarniciones, especialmente para los hermanos que luchan en África, y una entusiástica ovación acogió las últimas palabras del discurso.

Después de breve conversación con los congregados en el salón, tomó el marqués de Estella una copa de Champagne y pronunció el siguiente brindis:

"Brindo por la Inmaculada, por España y por la Bandera, y ya que he nombrado tres femeninos tan excelentísimos, brindo por la mujer española."

El general Pazos, entre un enorme montón de telegramas, extrajo y leyó lo siguiente: "De la Academia de Infantería y de las guarniciones de Bilbao, Mahón y Barcelona. El de esta última dice así: "Al pie del altar de la Inmaculada, Patrona y frente de las banderas, renovamos la adhesión al Rey y a vuecencia, haciendo votos por la unión Ejército de mar y tierra".

Terminó el acto con vivas al Rey, a España, al Ejército, a Primo de Rivera y al Directorio.

Asistió a la fiesta toda la guarnición de Madrid.

Guillermo Perrín, ha muerto.

Víctima de un ataque apoplético ha fallecido el autor Guillermo Perrín, que escribió, como es sabido, entre otras, "La corte de Faraón", cuya música inmortalizó el nombre de nuestro paisano Vicente Lleó.

El despacho oficial de Africa

Zona Oriental.—En la posición de Ben Tib, la pasada noche el centinela de servicio disparó contra un bulto que creyó enemigo, resultando ser el legionario Arturo Ríos Huerva, que falleció.

En Loma Calada fué atacado el servicio de seguridad, habiendo salido de aquella posición, en su apoyo, un oficial con una sección, consiguiendo dispersar al enemigo, que se retiró con bajas vistas, y teniendo por nuestra parte dos heridos.

Zona Occidental.—Sin novedad.

Parte oficial

Zona Oriental: En posición Ban Tib, legionario Juan Fernández García hiriose arma blanca gravísimo.

En Buñarub, prestando servicio protección fué herido de disparo enemigo en la pierna, leve, el sargento de África Adolfo Vázquez Zapico.

Escuadrilla servicio Aviación bombardeado Beni Medien y Beni Bu-yari.

Zona Occidental: Sin novedad. Noticias de provincias no acusan novedad alguna.

Nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado una nota de la Escuela de Criminología anunciando que se ha publicado una real orden de Justicia disponiendo que los alumnos de la Escuela de Prisiones asistan desde el próximo martes a la Escuela, pues de lo contrario no podrán examinarse en junio, quedando para septiembre.

En el Directorio

El Obispo de Madrid-Alcalá visitó al presidente del Directorio, acompañándole don Luis Bahía.

El general don Fernando Carbó conferenció con el general señor Vallejosina.

A éste le visitó una comisión de Guerra del Río y otra de Alicante, para hablarle del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

El coronel de Artillería señor Sirvent conferenció con el general señor Gómez Jordana.

También visitó a esta general el director del Observatorio Meteorológico.

Una comisión de vecinos de Urdia (Toledo) visitó al general Mayanúa para hablarle de la roturación de terrenos.

Entierro

Ayer fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena

el cadáver del coronel de Alabarderos señor Meriné.

El coche mortuario iba rodeado por un zaguante de Alabarderos.

En representación del Rey asistió al fúnebre acto el general señor Milans del Bosch, que acudió en carroza de Palacio.

Los cortantes valencianos

Se hallan en Madrid los señores Villanueva, Bueno y Balaguer, en representación de los gremios de carnes de Valencia, que vienen a gestionar del Directorio algunas mejoras en la tributación.

Piensen entrevistarse con el general Primo de Rivera y con el encargado del despacho del ministerio de Hacienda.

Suicidio

El guarda del Retiro Millán Esteban, que padecía una enfermedad crónica se ha suicidado ahorcándose de una cuerda atada a la estatua del ángel.

Atropello

En la calle de Alcalá un autocamión ha arrollado a un sujeto llamado Daniel Jurado, produciéndole lesiones graves.

La Sociedad de Higiene

Ayer celebró sesión la Sociedad de Higiene, presidida por el señor Martínez Anido.

Hablaron los señores Fernández Cuesta y Juarros, leyendo el primero la Memoria reglamentaria, y defendiendo el segundo la necesidad de la higienización de la vivienda.

Mitin sanitario

En el teatro Eldorado se celebró un mitin sanitario, que debía presidir Jacinto de Benavente.

Lo presidió el señor Prietos, y habló Navarro Fernández, que abogó por la necesidad de los establecimientos sanitarios incluyen en los cuadros las enfermedades contagiosas.

Un camarero habló de las malas condiciones que reúnen las cocinas de restaurantes y cafés.

Habló también de los abortivos, extendiéndose en largas consideraciones.

Otro entierro

Se verificó el entierro del cadáver de Guillermo Perrín.

Presidieron el duelo el hijo del finado e hijos políticos.

En el cortejo fúnebre figuraban numerosos escritores y artistas.

Fué enterrado el cadáver en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

De caza

Anoche marchó a Valencia don Alcántara, en donde permanecerá cazando dos o tres días en una finca de aquellos alrededores, el Rey, a quien acompañaban varios aristócratas.

De foot-ball

Celebróse el partido de campeonato entre el Madrid y el Racing, en el Stadium Metropolitano.

Actuó árbitro Llovera, del Colegio Catalán.

Asistió numeroso público.

Cuatro minutos después de empezar el partido Ricardo Alvarez, delantero centro del Racing, metió el primer gol, que desconcertó a los contrarios.

Terminó el partido, quedando empatados a uno.—Mencheta.

10, 16'15.

La "Gaceta,"

Publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los Ayuntamientos de los pueblos cabeza de partido cobren a prorrateo entre los demás Municipios la diferencia de sueldo del delegado gubernativo y las indemnizaciones de gastos de viaje que hayan de realizar con motivos justificados.

Ident los gastos que se ocasionen con motivo de los alquileres de casa vivienda y oficina.

Estos delegados dedicarán preferente atención a los Ayuntamientos que cumplan con exactitud las leyes y disposiciones vigentes, incluso a las atribuciones privativas de los Alcaldes.

Cuidarán especialmente de la inspección de mercados.

Los delegados suspenderán los acuerdos de los Ayuntamientos en los casos previstos en los artículos 169 y 170 de la ley municipal si el Alcalde no lo hubiera hecho.

Inspeccionarán si los Ayuntamientos dan preferencia a las obras de saneamiento de las casas y servicios sanitarios, obligándoles, en caso contrario, por medio de los médicos, inspector de Sanidad y demás funcionarios del cuerpo, a que los propietarios de las casas reparen las deficien-

cias sobre Sanidad en plazo perentorio.

Apreciar si las aguas destinadas al abastecimiento son suficientes y potables.—Mencheta.

10, 17'15.

Oficial de Africa

En la Presidencia se ha recibido un cablegrama del alto comisario de España en Africa, anunciando que el día 8 del corriente se hizo explotar una contramina en Tizzi Azza, obligado a retirarse al enemigo con numerosas bajas.

Las tropas que tomaron parte en la operación fueron felicitadas por el comandante general.

La radiotelecomunicación

En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones se celebró ayer tarde la sesión inaugural de las conferencias de radiotelecomunicación.

Asistieron representaciones de los ministerios de Estado, Guerra, Marina, Gobernación y Trabajo, muchos militares y varias señoras.

A las cuatro de la tarde llegó el marqués de Estella, a quien acompañaban el Alcalde, el representante del ministerio de Marina y el capitán de fragata señor Agorena.

Presidió el señor Tapuz, leyendo un discurso saludando a la concurrencia y excusando la asistencia del presidente electivo señor García Roure.

Encomió la importancia de la telegrafía sin hilos en aeronáutica y en los buques.

Terminó esperando un concurso decidido, presidiendo de partidismo y personalismo.

A continuación habló el señor marqués de Estella.

Dijo que no tenía preparación científica para hablar de este asunto en su discurso.

Saludó a las señoras, y aludiendo a los militares que habían asistido, dijo que era una prueba de la parte activa que el Ejército toma en las cuestiones culturales.

Habló de la esperanza que tiene el país en su renovación social, y de que en breve publicará disposiciones para realizar la segunda etapa de Gobierno.

Las conferencias durarán varios meses.—Mencheta.

BARCELONA

Sufragios

BARCELONA.—En el camión de la Virgen de las Mercedes se ha dicho una misa en sufragio de los difuntos del cuerpo de Estado Mayor, asistiendo los generales Barreira y Gil.

Después se ha dicho otra por los difuntos del arma de Infantería, asistiendo los generales López Ochoa y Cavanha, con comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Despedida

La guarnición ha hecho una cariñosa despedida al general Solé, que cesa en el cargo de Gobernador militar, por haber pasado a situación de primer reserva.

Foot-ball

A pesar del tiempo lluvioso, se celebró un partido entre el Sportivo de Sans y el Gimnástico de Valencia. Este hizo cuatro goals y tres el Sans.—Joniquet.

PROVINCIAS

Arribada forzosa

CADIZ.—Entró en la bahía el vapor inglés "Milonster", conduciendo a remoque al vapor "Antonio Sarristegui", de la matrícula de Avilés, al que se le rompió el eje de la hélice, a 15 millas del cabo San Vicente, permaneciendo desde las cinco de la mañana a las seis de la tarde, sin gobierno, en medio de fuerte tempestad.

Se dirigió a Barcelona.

El vapor inglés antes mencionado recogió un radiograma, mencionándose a auxiliar al barco averiado.

Robo sacrilego importantísimo

OVIEDO.—Durante la noche y mientras el Cabildo se hallaba en la Cueva del santuario de Covadonga, rezando el rosario, varios ladrones penetraron en la planta baja del Palacio Episcopal, forzando las cerraduras y violentando las puertas, y sus trayendo las coronas valiosísimas de la Virgen y del Niño, que se conservaban en un trípode construido al efecto.

El robo se efectuó en unos tres millones de pesetas.

Estas coronas fueron construidas

por suscripción nacional, para conmemorar la Coronación de Nuestra Señora de Covadonga, el día 8 de septiembre de 1918.

Asistieron al acto de la Coronación el Rey y el doctor Guisasaola, que era entonces Prelado de la diócesis.

El ruvuelo que la noticia del robo ha producido, especialmente entre los que hicieron donativos de piedras preciosas, ha sido enorme.

La pareja de la benemérita de servicio de vigilancia en el Santuario, fué la primera que advirtió el robo.

Adoptáronse numerosas medidas para descubrir a los autores del robo, habiendo resultado inútiles hasta ahora.

Marcharon a Covadonga un comisario y varios agentes de Policía.

A los viajeros del Cantábrico se les reconocen los equipajes escrupulosamente.

Se han adoptado otras medidas.

El deán reunió al Cabildo, acordando dar el pésame al Prelado y buscar la forma de reponer las alhajas destruidas.—Mencheta.

La cacería regla

CACERES.—Acaban de llegar el Rey, el Infante don Alfonso, el marqués de Viana y otros aristócratas, a la finca que posee el expeditado señor Garay, para cazar en dicho coto.

La cacería durará hasta el próximo miércoles.

El señor Garay ha hecho donación de 3.000 hectáreas de tierra de las que tenía destinadas a caza, entre los vecinos y labradores pobres.—Mencheta.

Naufragio

CORUÑA.—En Bendayo, cerca de Malpica, naufragó el vapor inglés "Somevolv".

La tripulación se salvó.—Mencheta.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

	Cambio anterior	Día 10
DEUDAS DEL ESTADO		
PERPETUA INTERIOR 4 %		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	70.60	69.00
» E. 25.000 » » » » »	70.70	70.70
» D. 12.500 » » » » »	70.75	70.75
» C. 5.000 » » » » »	71.00	70.00
» B. 2.500 » » » » »	71.00	71.00
» A. 500 » » » » »	71.00	71.00
Serie G. y H.	70.75	69.00
EXTERIOR 4 %		
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	85.25	82.00
» E. 12.000 » » » » »	85.25	85.40
» D. 6.000 » » » » »	85.75	85.25
» C. 3.000 » » » » »	86.75	86.50
» B. 1.500 » » » » »	86.75	86.75
» A. 300 » » » » »	87.00	87.00
AMORTIZABLE 4 %		
Serie E. 25.000 Ptas. nom.	89.00	89.00
» D. 12.500 » » » » »	89.00	89.00
» C. 6.250 » » » » »	89.75	89.75
» B. 3.125 » » » » »	89.75	89.00
» A. 625 » » » » »	89.75	89.00
AMORTIZABLE 5 %		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	94.15	94.50
» E. 25.000 » » » » »	94.50	94.25
» D. 12.500 » » » » »	94.25	94.25
» C. 6.250 » » » » »	94.50	94.50
» B. 3.125 » » » » »	94.50	94.50
» A. 625 » » » » »	94.25	94.25
AMORTIZABLE 5 % 1917		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	95.75	95.00
» E. 25.000 » » » » »	95.75	95.00
» D. 12.500 » » » » »	95.00	95.00
» C. 6.250 » » » » »	94.50	94.50
» B. 3.125 » » » » »	94.25	94.50
» A. 625 » » » » »	94.25	94.50
OBLIGACIONES TESORO		
ENERO 1921		
3 por 100 serie A.	102.05	102.05
3 por 100 » B.	102.05	102.10
NOVIEMBRE 1921		
3 por 100 serie A.	101.92	101.80
3 por 100 » B.	101.75	101.80
ACCIONES		
Banco España.	578.00	578.00
» Hipotecario.	259.00	259.00
Arrendataria Tabacos.	210.00	211.00
Azucarera preferencias.	85.50	85.50
» ordinarias.	32.00	32.00
F. C. Madrid Z. Alicante.	311.00	311.00
C. H. Norte España.	320.00	315.00
Madriñena Tranvías.	48.00	48.00
Duro Folguera.	48.00	49.00
OBLIGACIONES		
Azucarera 4 %	285.00	285.00
M. Z. Alicante 3 % 1.ª	3.00	3.00
» » » 2.ª	3.00	3.00
» » » 3.ª	3.00	3.00
Norte España 3 % 1.ª	61.75	60.00
» » » 2.ª	3.00	3.00
» » » 3.ª	3.00	3.00
Bonos Banco España 6 %	41.10	41.10
Francos.	33.48	33.50
Liras.	33.58	33.40
Francos Belgas.	35.50	35.45
» Suizos.	134.10	134.10
Marcos.	0.03	0.06
Dólares.	7.68	7.67
BOLSA DE BARCELONA		
Francos.	41.20	41.20
Liras.	33.52	33.52
Liras.	33.51	33.40
Francos Belgas.	35.55	35.45
» Suizos.	134.10	134.10
Marcos.	0.03	0.06
Dólares.	7.68	7.69
Del Banco de Bilbao.		

AL CERRAR

Explosión

Ayer fué curado en la casa de Socorro del Puerto Manuel Soriano, de 42 años de edad, que presentaba heridas y quemaduras en la mano derecha, producidas por la explosión de un petardo.

EXTRANJERO

¿Dimitirá el Gobierno inglés?

Se concede un voto de confianza al Gobierno alemán

BERLIN.—En la sesión que el sábado celebró la Dieta, se verificó la votación decisiva de la ley de autorizaciones.

Eran las cuatro de la tarde, y terminada la votación, el presidente de la Cámara, en medio de un extraordinario silencio, dio cuenta del resultado de la misma.

Tomaron parte en la votación de este proyecto de ley 332, de los cuales 313 votaron en favor y 18 en contra, con una abstención.

Resulta, pues, que la ley de autorizaciones ha sido aprobada por una mayoría que excede de las dos terceras partes de votos que la Constitución exige, pues la cifra de estas dos terceras partes, que es de 306, ha sido rebasada en 7.

La Cámara no hizo manifestación alguna al conocer este resultado.

Los diputados nacionalistas no abandonaron la sala de sesiones, pero tampoco hicieron entrega de su papeleta de votación. Los partidos burgueses de la coalición llamaron por teléfono a sus miembros que estaban ausentes de Berlín. Los demócratas estuvieron todos presentes, y del centro católico faltaban únicamente dos diputados, que están enfermos; uno de ellos es el antiguo canciller Wirth.

El partido populista estuvo ausente de la Cámara durante la votación. Tampoco estuvo presente el ministro de Negocios extranjeros, doctor Stressemann, que también se halla en ferreo. Los social-demócratas habían acordado que cierto número de sus diputados se hallarían presentes en el acto de la votación para asegurar así la aprobación de la ley de autorizaciones.

LONDRES.—Ramsay MacDonald tuvo un gran recibimiento en la estación de Paddington, donde hubo vivas al "futuro primer ministro".

En una entrevista declaró no haberle sorprendido el resultado de las elecciones, y si tuvo algún momento de incertidumbre fué debido a la actitud observada por los periódicos, ya que solo el del partido ha apoyado últimamente a éste.

Entre los trabajadores hay gran descontento hacia la prensa, y a propósito de esto ha dicho Mr. MacDonald que siente la tentación de preguntar a los diarios si no creen llegado el momento de rectificar su conducta a la intención del partido obrero.

Añadió que éste habría podido eliminar su programa la leva del capital para hacerlo aceptable por más amplios sectores de opinión, pero no ha tratado de ganar actas fácilmente sino edificar sobre bases sólidas para cuando llegue su hora.

"Nuestra misión hoy—añadió—es educar a la opinión pública, y los resultados obtenidos ayer indican que lo vamos consiguiendo".

El "Daily Mail" dice que mister Baldwin debe dejar inevitablemente la jefatura del partido conservador. Un jefe que lleva a sus correligionarios a un Sedán político no puede aspirar a la confianza de ellos en el porvenir. Toda la responsabilidad del desastre que sobre él. Es indudable que la fatal política de hostilidad a Francia con la que Mr. Baldwin permitió a lord Curzon que identificase tal Gobierno, ha sido una de las causas principales de la derrota conservadora. El deber evidente de los hombres moderados de ambos partidos constitucionales es unirse y colaborar unidos.

En un mensaje enviado al "Daily Herald", dice MacDonald que "hay que señalar con piedra blanca este día en la historia del movimiento obrero. No obstante, los más furibundos ataques combinados de todas partes, el laborismo ha recibido del país el voto de confianza más notable que nunca obtuvo partido alguno".

El "Daily Herald", por su cuenta, rechaza toda posibilidad de combinación entre el partido obrero y el liberal. Entre el liberalismo oficial y el laborismo hay un gran abismo, tanto en lo referente a la política exterior como en lo que afecta a los asuntos domésticos. Malgastar la victoria obtenida compartiendo el poder con otros, sería gran insensatez, cuando todo lo que hay que hacer es esperar un poco a que el poder con pleto caiga en nuestras manos. En las próximas elecciones, el partido obrero ocupará el primer puesto.

El "Daily Express" dice que la derrota del Gobierno es debida a los estúpidos errores de mister Baldwin y de la camarilla que le rodea y aconseja. No quiso oír a los hombres de juicio y de experiencia que han servido a la causa conservadora en puestos de responsabilidad antes de que él ocupase el cargo ni siquiera fuese miembro del Parlamento.

El "Daily Telegraph" dice que el país espera de los jefes de ambos partidos constitucionales, buen sentido, tolerancia recíproca, cooperación, en una palabra, patriotismo. La situación no es del todo mala, pero puede hacerse mucho peor. El deber elemental de ambos partidos gubernamentales es unirse en un elevado propósito común. O hay una aproximación entre ellos, o no es posible la existencia del Gobierno del Rey. Lo que nos parece de capital importancia sobre todo lo demás es que se constituya un Gobierno sólido con arreglo a las líneas generales que son comunes a ambos partidos constitucionales.

LONDRES.—Resgararon de sus distritos varios de los personajes políticos elegidos, dando ello lugar a escenas de entusiasmo en las estaciones ferroviarias.

Mister Asquith fué recibido por un gran gentío, que le dispuso una calurosa acogida, correspondiendo a ella en un breve discurso de gracias, en el curso del cual dijo que el libre cambio estaba a salvo y el proteccionismo muerto y enterrado para siempre.

Hablando en un banquete mister Hicks, ministro de Higiene, dijo que "hemos de ir acostumbrándonos en la política activa del país a tres grandes partidos de igual importancia nacional y a la posible coalición de uno de ellos con otro.

Es un grave factor el hecho de que ninguno de los tres partidos domine o sobrepase a los otros dos".

El estado de las fuerzas políticas era la siguiente a las diez de la noche:

Conservadores 253.
Liberales, 152.
Laboristas, 192.
Independientes, 5.

En cuanto a estos últimos, como se ve, quedan reducidos a la mitad del número que se les asignaba en anterior información errónea, y aún ahora es inseguro el resultado efectivo que saquen de las urnas.

El partido obrero emitió más de cuatro millones de votos, los mismos aproximadamente que en las elecciones del año pasado. Por lo tanto, su triunfo de ahora es atribuible a las discusiones entre los partidos no socialistas, gracias a las cuales el laborismo ha ganado lo menos 64 puestos.

Los conservadores han dado un contingente de más de cinco millones de votos, muchos menos que en las elecciones anteriores; en tanto que los liberales aparecen con un cuarto de millón de votos más que el año pasado y a cuyo refuerzo adicional deben las ganancias de hoy.

Téngase en cuenta que los totales dados en los dos párrafos que anteceden no incluyen los 50 distritos donde ha habido un solo candidato, esto es, sin contienda u oposición, de los cuales corresponden 36 a los conservadores, 10 a los liberales, tres a los laboristas y un nacionalista irlandés.

Lord Younger, jefe organizador del unionismo, atribuye el desplazamiento de votos al miedo de los jefes votantes de que las medidas fiscales anunciadas por el Gobierno elevasen aún más el costo de la vida.

Todos cuantos pueden hablar con alguna autoridad en nombre de los diversos partidos, están de acuerdo hoy en manifestar que no creen probable por ahora ninguna coalición de grupos.

Han resultado elegidas tres mujeres afiliadas al partido conservador, dos al liberal y tres al laborista.

Entre las últimas figura la señorita Bondfield, que empezó su vida de

SUCESOS

Suicidio

La Guardia civil del puesto de Ches to ha comunicado al señor Gobernador que en su domicilio, calle de la Gerrofera, número 4, de dicha localidad, se suicidó el viernes por la tarde, ahorándose a una percha de la cuneta, el anciano Federico Fuentes Parin, de 73 años, viudo.

La primera persona que se enteró del hecho fue una hija del suicida, que encontró a éste colgado.

Se supone que la causa que le indujo al desgraciado Fuentes a tomar tan fatal resolución, fué el que padecía una crónica enfermedad.

¡Vaya un mordisco!

El sábado por la tarde se encuentra jugando al dominó con varios amigos en el café El Siglo, el joven de 18 años, David Domenech Samper, de oficio tapicero, habitante en la calle del Padre Luis Navarro, 292, Cabanil, cuando un individuo desconocido se permitió comentar una jugada, cosa que desagradó al Domenech, quien le contestó lo que venía al caso.

De las palabras pasaron a los hechos, propinándole el comentarista un mordisco en la oreja derecha, con

despreñamiento de un trozo de la misma.

El herido fué curado en el dispensario de la Glorieta, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

Robo

Al regresar a su casa, situada en la Subida del Toledano, número 10, cuarto piso, acompañada de su madre, doña Peregrina Ojtra Montan, vió con la natural sorpresa que los muebles se hallaban en desorden, y dispuesto para llevarse, un fardo de ropa que, sin duda alguna, no pudieron conseguir su propósito los amigos de lo ajeno por la llegada de las dueñas.

Dichas señoras dieron cuenta del hecho a la pareja de guardias municipales números 187 y 191, quienes realizaron un reconocimiento, comprobando que los ladrones penetraron a dicha habitación por el tejado.

Accidente desgraciado

Anteanoche tuvo la desgracia Vicente Prefaci Ros, de 40 años, con domicilio en la calle de la Beneficencia, número 9, de que le cayese encima una rueda de hierro que había a la entrada del camino de Burjasot, produciéndole lesiones de consideración en el pie izquierdo, que le fueron curadas en el dispensario del Museo.

Del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado de guardia.

Un inquilino de cuidado

Un joven procurador de los Tribunales, en representación de doña Josefina Micó Duet, dueña de la casa número 11 de la calle de los Derechos, fué a cobrarle unos recibos de alquiler al inquilino de la planta baja, llamado Tomás Vicente Visuegra, de 49 años, casado, zapatero, quien después de larga discusión por si tenía razón en pagar o no, ya que estaba despedido para hacer obras en la expresada finca, agredió con una cuchilla de su profesión al citado procurador, el cual resultó con una herida cortante de siete centímetros en la mejilla izquierda; otra de seis en la región cervical del mismo lado y otras heridas en los dedos de la mano izquierda. Además, le produjo el mencionado inquilino un gran corte en el ala del sombrero.

El herido fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta y calificado su estado de pronóstico menos grave, y el agresor, que ya fué procesado por homicidio, en unión de la cuchilla, fué puesto a disposición del juzgado de guardia, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Multas

El señor General Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas, a José Cortés Romero, José María Burgos Blandanet, Pedro Ca-

marena Reig, Andrés Lienes Sansano y Antonio Martínez Ruiz, por blasfemar y escándalo, y de 50 pesetas, a José Sorti Pérez, y Ramón Campos Aparicio, por desobediencia.

Conato de incendio en la prisión de San Miguel

En las primeras horas de la noche de ayer se declaró un incendio en la cocina del cuerpo de guardia militar, propagándose al techo de la misma. Avisados los bomberos, se presentaron con gran rapidez, sofocando el conato de incendio, ya domado por los soldados, funcionarios del establecimiento y varios reclusos.

En los primeros momentos se personaron en el lugar del incendio el inspector señor Legaza y el director y subdirector de la prisión señores Rojas y Martín del Val. También acudieron prontamente algunas parejas de la Guardia civil.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Dámaso I, Papa, y San Sabino. Misa y oficio del día tercero de la infraorden de la Purísima Concepción, con rito semidoble y color azul y conmemoración de la Feria y de San Dámaso.

CUARENTA HORAS.—Principian en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

Cultos para mañana

Los novenarios a la Inmaculada Concepción continuarán: En la parroquia de San Martín, a las once con misa y ejercicio.

En la de los Santos Juanes, a las siete y media misa cantada, y por la tarde a las cinco ejercicio con sermón a cargo del padre Vicente Ten, Sch. P.

En la Compañía, a las seis y media y ocho misas de Comunión, y a las cinco de la tarde ejercicio con sermón a cargo del padre Tomás Sitjar, de la Compañía de Jesús.

En la iglesia de los Camilos, a las ocho de la mañana.

En la de la Puridad, a las cuatro de la tarde con sermón a cargo de un padre franciscano.

En la del convento de San Gregorio, a las seis de la tarde.

En la Real Capilla del Milagro, a las once misa y ejercicio.

En la Casa Natalicia, a las cinco y media de la tarde.

En la iglesia del exconvento de

Santo Domingo, a las cinco de la tarde por la Asociación de Señoras del arma de Infantería, con sermón a cargo de don Argimiro Nieto.

En la antigua iglesia de San Juan del Hospital, a las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde ejercicio del día de retiro por el clero, dirigidos por el padre Mariano Ripol, S. J.

TAURINAS

Festival en Sevilla

Con motivo de la festividad de la Purísima, se celebró anteaer en la plaza de la Maestranza un festival en honor de la Purísima, organizado por el diestro Bocato, tío y apoderado de Chicuelo.

La plaza estaba adornada con banderas, y en el ruedo habían hecho un tapiz con serria de colores.

Asistieron los infantes con sus hijos y el Príncipe Gabriel.

La plaza estaba llena. Se lidiaron tres novillos de Moreno Santamaría, uno de ellos rejoneado por Cañero y los otros dos despatchados por La Rosa y Chicuelo.

En último término, el Chispa mató un becerro.

Cañero fué aplaudido rejoneado

y después toreando y matando al primer becerro.

En el segundo, La Rosa intentó veroniquear, sin conseguirlo, sufrió de un revoleón, sin consecuencias, mente.

Hizo una faena valiente, y dió un pinchazo; más trasteos adornándose y una entera echándose fuera; otro pinchazo, otro, y por fin descañelló.

Chicuelo al tercero lo veroniqueó con arte, mandando y corriendo superiormente los brazos.

El público se entusiasma. Chicuelo clavó un par de las cortas caído y otros dos superiormente.

Con la muleta dió un pase por alto, y luego trasteó por bajo embarrullado.

Al bicho, furioso, no logró fijarlo, resultando la faena pesada. Le dió una estocada caída, que bastó.

Por último, el Chispa imitó un becerro el toro de algunos matado res.

Despatchó al bicho de dos estocadas feas y un descabello.

Chicuelo regató la carne del becerro que mató, al regimiento en donde presta sus servicios, para que fuesen obsequiados los soldados.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato.

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).

Caja estuche, 0'75 pesetas.

Venta: farmacias y droguerías.—Depósito, don José Rubio Abascal, droguería del Barco, plaza del Mereado, 2, y en la farmacia y laboratorios de Cañizares, CABALLEROS, 47, VALENCIA

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni machaca. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones a diez pesetas. ARGENSOLA, 11, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALICIDA. PIDANSE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.



Increíble ganga

Aparato con máquina de dos cuerdas, brazos universal y bocina de madera

POR 25 DUROS

Con 15 discos de regalo 30 piezas

Gran rebaja en los discos verdes, negros y violeta de la compañía del Gramófono, marca «La Voz de su Amo.»

Calle del Bisbe, 11

Compañía Trasmediterránea

Subasta

Del edificio teatro Pinazo, de Burjasot, y de los muebles y efectos que lo integran, que mide once metros de fachada por treinta y seis de fondo, con tres fachadas de nueva construcción, la que permite transformarse cómodamente a viviendas particulares. La subasta se efectuará del edificio y muebles, conjuntamente, o por separado, simultáneamente, en esta ciudad, estudio del notario don José López Peláez, Pérez y Valero (Antez Pa) 38, entresuelo y en Godella, estudio del notario don Daniel Garcés, a día 20 de los corrientes y hora de las doce, con arreglo al pliego de condiciones que estarán de manifiesto en ambos estudios.

Ocasión

tienen todos para beber un buen vino de mesa, al limitado precio de cuatro pesetas docena de botellas. Servicio a domicilio. Calle Paracual y Genis, 11, casa JOAQUIN NAVARRO, ZIZA.

Alfombras

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Ripoll, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los que se tienen en la primera casa de este establecimiento. Calle Calatrava, número 1 y 2.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenar e instalar, a la entrada del camino de Burjasot, con habitación para el encargado. Razón, Bernán Cortés, 12, principal, derecha de 10 a 1 y de 4 a 11.



Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho. Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, dolidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando RUOL. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y E. Pascual y Genis, 22, E. Gorostegui, Pl. Mercado, 72 y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Advertisement for PECTORAL DARMOY, featuring an illustration of a man coughing and text describing its benefits for respiratory ailments like cough, asthma, and bronchitis.

Advertisement for Los Reyes del Aluminio, highlighting their products and services, including aluminum cookware and batteries, located at Calle Zaragoza, number 10.

Advertisement for Solares, featuring an illustration of a woman and text describing their products, including a 'Pecca Cura' and various medicinal wines.

Advertisement for MIDDY, a medicine for rheumatism and arthritis, featuring an illustration of a woman and text describing its effectiveness and availability.

SARNA

Antiséptico Marfí, el único que cura sin baño. Franco, 25 pesetas. Sus imitaciones resultan malas para curar y una mala salud. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CON TRIBUTAL» Pidan CATALOGOS gratis S. A. Mar. 8.

Muebles económicos

Despachos completos por 60 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivero, una alfombra para sala y una alfombra para dormitorio. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CON TRIBUTAL» Pidan CATALOGOS gratis S. A. Mar. 8.

Traspaso

o venta de un despacho, sitio céntrico, cerca de la plaza de la Reina, con muebles recién adquiridos. Razón, calle Mar, 5, bajo.

Pozos artesianos

Se instalarán hasta 500 metros en todo el país. Perforadoras a vapor. Vicente Mateu Torral, 21, Valencia.

Practicante

Ir ycciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, masajes secos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 1, 150 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Días a los martes de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, Araceli de Navarra, 21, primer.

VAPORES

LÍNEA DE VAPORES Servicio rápido

CABO ROCHE saldrá de este puerto el día 12 del actual para Alicante, Málaga, Barcelona, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: HILTON DE NÚÑEZ, Soria, entresuelo, y Grac. Muelle Poniente (Carol).

Servicio regular al N. O. de Francia

El vapor SAINT THOMAS Para ROEN cargará en este puerto el 18 de actual

El vapor SAINT MARC Para Burdeos, Nantes y El Havre cargará en este puerto el 22 del actual

Consignatario: Andrés Guardiola Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Mar y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Large advertisement for MIDDY, a medicine for rheumatism and arthritis, featuring a circular logo and text describing its benefits and availability.